

# 戴楼街道：金秋展画卷 沃野共丰景

## 上足机械 颗粒归仓

“我今天组织7台收割机，预计今晚就全部收割完毕。”在衡阳村六联组，收割机械正忙着收割，运输机械正忙着运粮，金色的田野上上演了一场“抢粮”大战。

“天气预报说这两天有雨，所以我们上足了机械、开足了马力，确保颗粒归仓。”农民李玉梅介绍。李玉梅在衡阳村承包农田630亩，已经承包了三

年。在衡阳村五联组，种植大户陈燕平也在不停忙碌着，一会儿接打电话，一会儿指导收割。陈燕平今年46岁，来衡阳村承包农田已是第二年，“今年水稻产量喜人，预计每亩670公斤以上，粮价也还不错。”陈燕平说。

“戴楼街道农田面积56000亩，流转面积在90%以上，有种田大户120多

家、家庭农场88家，去年全街道粮食总产量是5500万公斤，今年将要超过这个数字，粮食丰产丰收已成定局。农民把土地流转出去每年可以拿到租金，在县开发区或街道工业集中区企业上班每年也有五六万元收入，去年全街道农民人均纯收入是28000多元，今年预计要递增10%。”戴楼街道农村工作局工作人员介绍。

## 产业兴旺 展现新姿

市场价格比较高，现在价格稍微有所下降。今年产量很好，每亩纯收入在4000元左右。”

“戴楼街道北面紧靠淮河水江水道，水资源十分丰富，是养殖的好地方。借助丰富的水资源，街道大力发展

特色水产养殖、蔬菜种植，目前有稻虾套养面积3500亩、其他水面养殖1200多亩，主要养殖螃蟹、龙虾、淡水鱼等。此外，有大棚蔬菜1800多亩。”街道农村工作局工作人员介绍。

## 和美乡村 幸福家园

路从衡阳村起始，经过331省道到官塘连接上247省道，与安徽省天长市铜城镇相连。该条道路是10多年前建设的，已经满足不了生产生活需要。戴楼街道向上争取资金，对该条道路进行提档升级。

“该工程预计12月底建成完工，由水泥道路全部改造成柏油马路。”街道农村道路管理办公室赵建明介绍。金秋展画卷，沃野共丰景。一幅幅农业强、农民富、农村美的美好画卷正在戴楼街道徐徐展开。

■通讯员 谷珍霞 杨焕新

金色稻浪，谷香阵阵，收割机械穿梭来往；养殖水面，波光粼粼，几只螃蟹爬上围网“张牙舞爪”……日前，笔者来到金湖县戴楼街道衡阳村，映入眼帘的是一派丰收的忙碌场景。

在金湖国权水产养殖家庭农场，水面上白鹭飞翔，围网上正在晒太阳的大闸蟹见到有人来，动作麻利地窜入水中。在另一处养殖场，工人正在捕蟹装袋，管理人员沈春桂说：“我们这儿最大的螃蟹每只有五六两重，中秋期间

“路越来越宽了，交通出行更加方便了。”衡阳村村民最近出行时会看到村里的衡铜路正在拓宽改造。衡铜路改造提升工程涉及衡阳、新塘、小集、官塘四个村，全长16.4公里，宽度由原来的5.5米拓展到6米。衡铜

## 金湖县举行排舞公益培训

■通讯员 金总宣

本报讯 近日，金湖县文化馆、县职工舞蹈协会在县文化艺术中心联合

举行为期三天的排舞公益培训，来自各镇街舞蹈健身队骨干近300人参加培训。

排舞时尚、简单易学、风格多样，是一种适合各类人群运动健身的体育类

舞蹈。此次排舞培训将有助于排舞在金湖县推广，促进全民健身。

培训中，金湖县职工文化志愿者冯青、张海燕、梁春香不辞辛苦，认真备课、上课。学员们纷纷表示，将把学到

的排舞及时教给团队其他舞友，让大家一起享受运动带来的健康与快乐。

此次活动是金湖县总工会“文化聚力、筑梦湖城”文化志愿项目内容之一。



## 普法进田头

金湖县人民检察院检察官日前以开展“进乡村，讲百案”法治宣传为契机，组织“益心为公”志愿者，走进黎城街道大棚蔬菜种植基地，开展《农产品质量安全法》及防范涉农诈骗等知识宣传，增强广大种植户的法律意识。

■通讯员 顾善俊 陈坚 王璐

## 金湖县自来水公司全力优化营商环境

■通讯员 程健 张悦

本报讯 今年以来，金湖县自来水有限责任公司全力打造亲商、为商、便商的营商环境，受到社会各界好评。

该公司牢固树立“营商环境就是生产力”的理念，积极打造以客商为中心的服务体系，将便利化举措落实到供水工作各个环节。在项目建设中做到提前进入勘察，项目做到哪

里，勘察跟到哪里，确保工程未开工、用水先规划。简化输水接入流程，实行一次性处置到位，避免客商二次跑腿。安排专人进驻县行政审批中心，实行受理、申报、办结一站式服务。该公司郑重承诺，供水管道不管表内表外，只要企业有需求，就积极办理。在公布求助热线电话后，公司24小时安排人员值班，并不定期走访企业，征求客商意见。今年以来，公司先后为75家企业消除供水隐患277处。

## 田间审案记

■通讯员 伍晓伟 柏慧敏

“你家的牛祸害了我几十亩大豆，不赔偿我十万八万元，这事没完。”

“我家的牛吃了你家的大豆不假，但你也不能狮子大开口吧。”

日前，在金湖县塔集镇附近的滩涂上，金湖县人民法院开庭审理一起损害责任赔偿纠纷案。

今年春季，沈某在滩涂上开垦种植了近千亩大豆，康某在附近尚未开垦的荒滩上放养了大小60多头牛。正常情况下，康某都安排“牛信”把守。为此，沈某多次向康某家要赔偿，但由于双方对赔偿数额分歧较

大，未能达成一致意见，最终沈某将康某诉至法院。

庭审中，双方就豆田受损面积、赔偿数额等问题唇枪舌剑，互不相让，现场充满了火药味。主审法官郑金一边不断进行引导，一边劝说各方控制好情绪。

“让他们申请司法鉴定吧？”法官助理小柏小声建议。

郑金则认为，鉴定虽然省事，但这样势必延长案件审理期限，而且将增加当事人的诉累和额外经济负担。

“既然双方对豆田受损面积有争议，那咱们就帮他们来丈量！”郑金宣布暂时休庭后，找来当地几名热心农民和丈量工具，一起深入田间地头。

郑金和其他干警跟随大家深一脚、浅一脚，边走边丈量。几十亩田全靠两条腿跑，工作量可想而知，不一会儿，干警们就已汗流浃背。为了不耽搁时间，中午郑金为大家买来

了盒饭。

受损面积丈量出来后，为了让双方当事人对赔偿数额在合理区间有所认同，郑金在未受损的豆田里选取不同产量样本，以此推算受损豆田的大概产量和经济损失。

一整天时间，郑金和其他干警奔波忙碌在田间地头，掌握了第一手资料。

田间“取证”结束后，郑金把双方当事人带回庭审现场。有了田间勘察数据支撑，双方当事人对赔偿结果都有了心理预期，接下来的工作顺利多了。当事人双方也由刚开始时的“剑拔弩张”变得客客气气，都能为对方着想、各自退让一步。最终，在法庭主持下，双方达成和解协议，并当场赔付到位。这起案件最终以案结、事了、人和落幕。

暮色中，郑金和其他干警谢绝了双方当事人吃饭邀请，踏上返院之路。

## 前锋镇举行职工趣味运动会

■通讯员 孙洁

本报讯 日前，金湖县前锋镇新时代文明实践所、前锋镇工会共同举行以“凝心聚力展风采、踔厉奋发新征程”为主题的2023年职工趣味运动会。

在白马湖湿地公园东南入口处的观景台前，随着镇人大主席伍发志一声令下，镇机关全体干部职工争先恐后迈着矫健的步伐，开始了“健步赏秋之旅”。此次健步走的目的地是白马

湖渔乐湾，全程约3.5公里。此次运动会设立了集体项目和个人项目，包括男女混合拔河、团体跳绳、沙包掷准、呼啦圈比赛等。运动员们在对抗中释放热情，“加油”的呐喊和助威声在操场上空回荡。

此次运动会进一步提升了前锋镇干部队伍凝聚力，激励全镇党员干部发扬团结奉献、艰苦创业、奋发图强、勇争一流的前锋精神，以永不懈怠的精神状态继往开来、奋力拼搏，推动全镇各项事业不断取得新成绩。

## 金湖县自然资源和规划局老干部阵地建设工作受好评

■通讯员 邹建平 郁芳

本报讯 日前，淮安市离退休干部党支部书记培训班在金湖县举办，金湖县自然资源和规划局老干部党建阵地作为现场教学点，接受了来自全市各县区150多位离退休老干部党支部书记现场观摩。

金湖县自然资源和规划局老干部党支部书记张少洪向各位学员介绍了该局老干部党支部组织建设、阵地建设以及队伍建设等情况。在参观学习该局老干部党支部打造的“银耀金湖·先锋自然”党建特色品牌以及实施的学史、强基、生辉和舒心等四大行动之后，现场相关领导和学员给予高度评价。

## 金湖县城管局执法大队工会助力特殊人群自食其力

■通讯员 姚彦江 邹正东

本报讯 日前，在金湖县牌楼公寓门前，今年53岁的残疾人胡正山拉着金湖县城管局执法大队工会主席的手，连声说道：“城管同志帮我找了一个好位置，让我一家有了增收来源，太感谢了！”

胡正山20多年前因病导致肢体三级残疾，不服输的他自学车辆维修，因为一直找不到合适的位置，只能风里来雨里去，流动修车。想找个固定位置为市民提供维修服务成为胡正山的心愿。

今年初，金湖县城管局执法大队在加强流动摊点治理过程中，注意到了胡正山的流动维修摊点。大队工会积极进行协调处理，在该户居住地牌楼公寓南门口东侧为其安排了一个固定维修点，并对维修点进行了美化。有了固定摊点后，胡正山的生意逐渐好了起来。

据了解，金湖县城管局执法大队工会充分发挥桥梁与纽带作用，今年以来先后帮助五保户、残疾人等特殊人群在合理区域安置经营摊点4处，提升了流动摊点整治效果，同时让特殊人群有了自食其力的场所。

## 戴楼水利站积极谋划明年工作

■通讯员 李伟

本报讯 近日，金湖县戴楼街道水利服务站在认真总结今年工作的基础上，提前谋划2024年工作。

该站对涉及完工的养护项目及开展结算验收和审计工作，编制明年养护项目实施方案。同时，积极配合

上级部门开展明年项目前期规划工作，紧密联系村居、村民，将迫切需要解决的取水问题纳入项目计划。

该站结合实施城际高铁项目，做好小型水利工程移建工作，配合街道做好企业水利项目排水工程的帮办工作等。

## 银涂镇高标准完成幸福河湖建设任务

■通讯员 潘永云 张华

本报讯 近期，金湖县银涂镇综合施策，用“绣花功夫”把位于银集镇的劳动小区、红湖小区、荷塘湾小区、中心学校和银集公园中间的向阳河打造为一条具有“小而全、小而精、小而美、小而富”独特气质的幸福河道。

银涂镇接受幸福河湖改造建设任务后，按照“一镇一河一风情”“一村一

溪一风景”要求，组织三台挖掘机和近百名农民工对向阳河进行疏浚，累计完成土方2.1万方，整理河坡3万平方米，拆除违法建筑13处，清除水生物有害植物1.2万平方米，清理违章种植植物1.1万平方米，清理乱堆乱放33处，新栽树木1200棵，新植草皮1.3万平方米，改造桥梁2座，新建排涝站1座，新建各类涵洞11座，使向阳河河道水质得到治理、景观得到改造、防洪能力得到提高、河道生态得到恢复。

## 金湖县外国语学校加强师德师风建设

■通讯员 张太松

本报讯 金湖县外国语学校日前召开师德师风建设工作大会。

会上，该校党支部书记张祥云作报告，就“统一思想、认清形势，充分认识加强师德师风建设的重要性、必要性和紧迫性；肯定成绩、主流向好，正视整改师德师风建设方面存在的突出问题；明

确要求、限期整改，切实提升教师队伍师德师风建设水平”作了阐述。

该校教师一致表示，将严守《中小学教师职业道德规范》，做到爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表。同时将教书与自我修养结合起来，时刻自重、自省、自警，自觉以德立身、以德立学、以德施教、以德育德的楷模。

## 金湖县城南实小举办“儿童防性侵”专题讲座

■通讯员 杨爱仁 王祥 王金成

本报讯 日前，金湖县城南实验小学关工委、教育工会、德育处邀请国家三级心理咨询师王宽芬来校作“儿童防性侵”专题讲座。该校一年级老师、学生及家长120多人到场听取讲座。

王宽芬采用多媒体展示和互动问答等形式，从触目惊心的儿童性侵害

例、家长防性侵的误区、如何教会孩子保护自己、孩子哪些异常值得警惕、发现孩子被性侵怎么办等方面，指导家长对孩子进行性教育，帮助孩子增强防性侵意识。

活动现场，该校向家长发放了《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传资料。

## 金湖县育才小学开展无偿献血活动

■通讯员 徐加佳

本报讯 日前，金湖县育才小学开展以“无偿献血拯救生命、汇聚爱心传递温暖”为主题的无偿献血活动。全体教师积极响应，纷纷加入无偿献血队伍，以“一臂之力”献“一腔热

血”，用实际行动为社会奉献一份爱心。一大早，献血车刚刚开进学校，参加献血的员工就排起了长队。他们中有初次献血者，也有长期坚持献血的志愿者。大家用实际行动彰显了心系群众、无私奉献的社会责任和担当。

金湖县卫健委志愿服务进基层